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A. Distribuția răspunsurilor la întrebările  
    din chestionarul de opinie RD42 
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Q01. În general, considerați că România în momentul de față 

se îndreaptă într-o direcție bună sau într-o direcție greșită?

NS / NR

8

Într-o direcție 

greșită

63

Într-o direcție 

bună
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A.1. Diabet  
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Q02. Cât de mulțumit sau de nemulțumit sunteți de activitatea statului român 

privind protejarea celor bolnavi de DIABET? 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

NS / NR

7

Persoanele bolnave de diabet

SUNT PRIVITE CU SUSPICIUNE 

de către ceilalți, 

suferă de stigmatizare

23

Persoanele bolnave de diabet

NU SUNT PRIVITE CU SUSPICIUNE

de către ceilalți, 

sunt tratate normal, 

ca restul celorlalți oameni

70

Q03. În privința celor bolnavi de DIABET, părerile sunt împărțite. 

Unii oameni se poartă cu ei normal, la fel ca și cu ceilalți oameni. 

Alții, din contră, îi privesc cu suspiciune, îi stigmatizează. 

Dvs. cum credeți că sunt tratați de regulă cei bolnavi de DIABET: în mod normal, sau tratați cu suspiciune?
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Q04 … Q07  Cât de ușor sau de greu considerați că au acces persoanele bolnave de DIABET la următoarele? 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

61

51

43

30

30

40

45

58

10

9

12

12

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Educație

Servicii publice

Locuri de muncă

Programe de finanțare a

tratamentelor medicale

UȘOR GREU NS / NR

 

Q04 … Q07  Cât de ușor sau de greu considerați că au acces persoanele bolnave de DIABET la următoarele? 

SINTEZĂ
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NS / NR

16

Mass media prezintă în mod 

DISTORSIONAT, NEGATIV 

pe cei bolnavi de diabet, 

întărește stereotipurile negative 

la adresa lor

19

Mass media prezintă în mod 

CORECT, NORMAL 

pe cei bolnavi de diabet, 

îi ajută pe aceștia 

să se integreze în societate

65

Q08. În privința rolului mass media față de cei bolnavi de DIABET, părerile sunt împărțite. 

Dvs. cu care din următoarele două opinii sunteți mai degrabă de acord?
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Q09. Din punct de vedere al pregătirii, cum considerați că este sistemul de sănătate din România 

pentru a-i trata pe cei bolnavi de DIABET? 
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NS / NR

12

Personalul medical 

NU se poartă în mod 

PROFESIONIST, 

LIPSIT DE PREJUDECĂȚI

cu persoanele bolnave 

de diabet

31

Personalul medical 

se poartă în mod 

PROFESIONIST, 

LIPSIT DE PREJUDECĂȚI

cu persoanele bolnave 

de diabet

57

Q10. Din punct de vedere al felului în care se poartă personalul medical cu cei bolnavi de DIABET, 

părerile sunt împărțite. Dvs. cu care din următoarele două opinii sunteți mai degrabă de acord? 
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83%
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Q11. În ce măsură sunteți de acord sau nu cu următoarea afirmație: 

“Cei bolnavi de DIABET trebuie să beneficieze de facilități fiscale”?
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A.2. Hepatită 
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Q12. Cât de mulțumit sau de nemulțumit sunteți de activitatea statului român 

privind protejarea celor bolnavi de HEPATITĂ? 
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NS / NR

7

Persoanele bolnave de hepatită

SUNT PRIVITE CU SUSPICIUNE 

de către ceilalți, 

suferă de stigmatizare

54

Persoanele bolnave de hepatită

NU SUNT PRIVITE CU SUSPICIUNE

de către ceilalți, 

sunt tratate normal, 

ca restul celorlalți oameni

39

Q13. În privința celor bolnavi de HEPATITĂ, părerile sunt împărțite. 

Unii oameni se poartă cu ei normal, la fel ca și cu ceilalți oameni. 

Alții, din contră, îi privesc cu suspiciune, îi stigmatizează. 

Dvs. cum credeți că sunt tratați de regulă cei bolnavi de HEPATITĂ: în mod normal, sau tratați cu suspiciune?
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Q14 … Q17  Cât de ușor sau de greu considerați că au acces persoanele bolnave de HEPATITĂ la următoarele? 
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Q14 … Q17  Cât de ușor sau de greu considerați că au acces persoanele bolnave de HEPATITĂ la următoarele? 

SINTEZĂ
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NS / NR

16

Mass media prezintă în mod 

DISTORSIONAT, NEGATIV 

pe cei bolnavi de hepatită, 

întărește stereotipurile negative 

la adresa lor

23

Mass media prezintă în mod 

CORECT, NORMAL 

pe cei bolnavi de hepatită, 

îi ajută pe aceștia 

să se integreze în societate

61

Q18. În privința rolului mass media față de cei bolnavi de HEPATITĂ, părerile sunt împărțite. 

Dvs. cu care din următoarele două opinii sunteți mai degrabă de acord?
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Q19. Din punct de vedere al pregătirii, cum considerați că este sistemul de sănătate din România 

pentru a-i trata pe cei bolnavi de HEPATITĂ? 
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NS / NR

10

Personalul medical 

NU se poartă în mod 

PROFESIONIST, 

LIPSIT DE PREJUDECĂȚI

cu persoanele bolnave 

de hepatită

33

Personalul medical 

se poartă în mod 

PROFESIONIST, 

LIPSIT DE PREJUDECĂȚI

cu persoanele bolnave 

de hepatită

57

Q20. Din punct de vedere al felului în care se poartă personalul medical cu cei bolnavi de HEPATITĂ, 

părerile sunt împărțite. Dvs. cu care din următoarele două opinii sunteți mai degrabă de acord? 
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DE ACORD

82%
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Q21. În ce măsură sunteți de acord sau nu cu următoarea afirmație: 

“Cei bolnavi de HEPATITĂ trebuie să beneficieze de facilități fiscale”?
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A.3. Cancer 
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Q22. Cât de mulțumit sau de nemulțumit sunteți de activitatea statului român 

privind protejarea celor bolnavi de CANCER? 
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NS / NR

5

Persoanele bolnave de cancer

SUNT PRIVITE CU SUSPICIUNE 

de către ceilalți, 

suferă de stigmatizare

48

Persoanele bolnave de cancer

NU SUNT PRIVITE CU SUSPICIUNE

de către ceilalți, 

sunt tratate normal, 

ca restul celorlalți oameni

46

Q23. În privința celor bolnavi de CANCER, părerile sunt împărțite. 

Unii oameni se poartă cu ei normal, la fel ca și cu ceilalți oameni. 

Alții, din contră, îi privesc cu suspiciune, îi stigmatizează. 

Dvs. cum credeți că sunt tratați de regulă cei bolnavi de CANCER: în mod normal, sau tratați cu suspiciune?
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Q24 … Q27  Cât de ușor sau de greu considerați că au acces persoanele bolnave de CANCER la următoarele? 
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Q24 … Q27  Cât de ușor sau de greu considerați că au acces persoanele bolnave de CANCER la următoarele? 

SINTEZĂ
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NS / NR

12

Mass media prezintă în mod 

DISTORSIONAT, NEGATIV 

pe cei bolnavi de cancer, 

întărește stereotipurile negative 

la adresa lor

24

Mass media prezintă în mod 

CORECT, NORMAL 

pe cei bolnavi de cancer, 

îi ajută pe aceștia 

să se integreze în societate

65

Q28. În privința rolului mass media față de cei bolnavi de CANCER, părerile sunt împărțite. 

Dvs. cu care din următoarele două opinii sunteți mai degrabă de acord?
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Q29. Din punct de vedere al pregătirii, cum considerați că este sistemul de sănătate din România 

pentru a-i trata pe cei bolnavi de CANCER? 
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NS / NR
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Personalul medical 

NU se poartă în mod 

PROFESIONIST, 
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cu persoanele bolnave 

de cancer

36

Personalul medical 

se poartă în mod 
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cu persoanele bolnave 

de cancer

53

Q30. Din punct de vedere al felului în care se poartă personalul medical cu cei bolnavi de CANCER, 

părerile sunt împărțite. Dvs. cu care din următoarele două opinii sunteți mai degrabă de acord? 
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Q31. În ce măsură sunteți de acord sau nu cu următoarea afirmație: 

“Cei bolnavi de CANCER trebuie să beneficieze de facilități fiscale”?
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A.4. Boli cardiovasculare 
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Q32. Cât de mulțumit sau de nemulțumit sunteți de activitatea statului român 

privind protejarea celor bolnavi de BOLI CARDIOVASCULARE? 
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NS / NR

5

Persoanele bolnave de cancer

SUNT PRIVITE CU SUSPICIUNE 

de către ceilalți, 

suferă de stigmatizare

48

Persoanele bolnave de cancer

NU SUNT PRIVITE CU SUSPICIUNE

de către ceilalți, 

sunt tratate normal, 

ca restul celorlalți oameni

46

Q33. În privința celor bolnavi de BOLI CARDIOVASCULARE, părerile sunt împărțite. 

Unii oameni se poartă cu ei normal, la fel ca și cu ceilalți oameni. 

Alții, din contră, îi privesc cu suspiciune, îi stigmatizează. 

Dvs. cum credeți că sunt tratați de regulă cei bolnavi de BOLI CARDIOVASCULARE: în mod normal, sau tratați cu suspiciune?
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Q34 … Q37  Cât de ușor sau de greu considerați că au acces persoanele bolnave de BOLI CARDIOVASCULARE la următoarele? 
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Q34 … Q37  Cât de ușor sau de greu considerați că au acces persoanele bolnave de BOLI CARDIOVASCULARE la următoarele? 

SINTEZĂ
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NS / NR

10

Mass media prezintă în mod 

DISTORSIONAT, NEGATIV 

pe cei bolnavi de boli cardiovasculare, 

întărește stereotipurile negative 

la adresa lor

19

Mass media prezintă în mod 

CORECT, NORMAL 

pe cei bolnavi de boli 

cardiovasculare, 

îi ajută pe aceștia 

să se integreze în societate

72

Q38. În privința rolului mass media față de cei bolnavi de BOLI CARDIOVASCULARE, părerile sunt împărțite. 

Dvs. cu care din următoarele două opinii sunteți mai degrabă de acord?
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Q39. Din punct de vedere al pregătirii, cum considerați că este sistemul de sănătate din România 

pentru a-i trata pe cei bolnavi de BOLI CARDIOVASCULARE? 

 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

NS / NR

6

Personalul medical 

NU se poartă în mod 

PROFESIONIST, 

LIPSIT DE PREJUDECĂȚI

cu persoanele bolnave 

de boli cardiovasculare

27

Personalul medical 

se poartă în mod 

PROFESIONIST, 

LIPSIT DE PREJUDECĂȚI

cu persoanele bolnave 

de boli cardiovasculare

67

Q40. Din punct de vedere al felului în care se poartă personalul medical cu cei bolnavi de BOLI CARDIOVASCULARE, 

părerile sunt împărțite. Dvs. cu care din următoarele două opinii sunteți mai degrabă de acord? 
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ÎMPOTRIVĂ

12%

Q41. În ce măsură sunteți de acord sau nu cu următoarea afirmație: 

“Cei bolnavi de BOLI CARDIOVASCULARE trebuie să beneficieze de facilități fiscale”?
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B. Sinteză și Comparații între toate bolile măsurate (RD41 & RD42) 
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C. Anexă rezultate pe baza cărora s-au făcut  

graficele de sinteză din partea B 
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D. Precizări metodologice 
• Universul cercetǎrii    Populaţia adultă neinstituţionalizată a României cu rezidența în România 

• Volumul eşantionului  1,000 persoane 

• Perioada de culegere a datelor 9 – 26 mai 2022 

• Tipul eşantionului.    Eşantion stratificat bistadial cu selecţie probabilistă a persoanelor 
Reprezentativitate   Eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă neinstituţionalizată a României  

• Metoda culegerii datelor  Interviuri telefonice (CATI, 1,000 respondenți)  

• Marja de eroare   Eroarea maximă de eşantionare, la un nivel de încredere de 95%, este de  +/- 3.2%  

• Ponderarea datelor   Ponderare proporţională iterativă (Raking / Rim) pentru corectarea probabilităţilor  
     inegale de selecţie şi pentru ajustarea ratelor neuniforme de non-răspuns.  
     Criteriile de ponderare sex, vîrstă, educaţie, etnie, ocupaţie, regiune și mărimea localităţii 

• Suma procentelor   Suma procentelor poate diferi uneori cu +/- 1 punct procentual față de 100% datorită rotunjirii  
     fără virgulă a valorilor. În cazul întrebărilor cu răspuns multiplu, suma răspunsurilor poate fi 
     semnificativ mai mare de 100% datorită caracterului cumulativ al prezentării datelor 

• Alte tipuri de erori   Pe lîngă erorile de eșantionare, alte aspecte metodologice (modul de formulare a întrebărilor,  
     dificultățile practice de culegere a datelor, mecanismele de apărare psihologică ale  
     respondenților în cazul întrebărilor sensibile sau care predispun la conformism social)  
     pot induce erori suplimentare care nu pot fi contorizate în marja statistică de eșantionare. 


